Statika stavebnich konstrukei I BDO03

12.  Priklad €. 12 — Spojity nosnik
Zadani

Vykreslete prubchy vnitinich sil na spojitém nosniku podle obrazku. Pouzijte metodu tfimomentovych
rovnic. Prifezové charakteristiky jsou konstantni na celé¢ konstrukci. Uvazujte pokles podpory c

0 Smm. Pro kontrolu vyfeste konstrukci béznou silovou metodou. Modul pruznosti E = 210GPa,
moment setrvaénosti prifezu I=21,4-10°m*.
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Obr. 12.1: Model konstrukce a zatizeni
Resent
a) Zakladni soustava vznikne odebranim vnitinich vazeb

K vypoctu se vyuzije tfimomentova rovnice, jejiz feSenim jsou nezname nadpodporové momenty.
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Vypocet pootoceni konct pruti od ptivodniho zatiZzeni - metoda jednotkovych sil
q =6 kN/m
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Obr. 12.2: Pivodni zatizeni prvniho pole — ohybové momenty
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Obr. 12.3: Jednotkové zatizeni prvniho pole — ohybové momenty
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Obr. 12.2: Pavodni zatizeni druhého pole — ohybové momenty
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Obr. 12.3: Jednotkové zatizeni druhého pole — ohybové momenty
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10M, +5M, =—75000
10M, +28M, =—1488705

Reseni
M, =-58941Nm
M, =—32118Nm

Ma = -58,.941 kNm a =6 kN/m Ms=-32,118 KNM 5 kN 5 kN 5 kN 20 kN
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Obr. 12.4: Nadpodporové momenty

Reakce — pole a-b

> M,; =0

~M, +M, -5Q+10R,, =0 58941-32118-5-6-10+10R,, =0 R, =27,318kN
> M, =0

-M,+M, +5Q-10R, =0 58941-32118+5-6-10—-10R, =0 R, =32,682kN
Reakce — pole b-c

> M, =0

~M, +M, -(1+2+3)F+4R, =0 32118-30-6-5+4R,, =0 R, =6,971kN
> M,; =0

-M,+M.+@B+2+1)-4R,, =0  32118-30+6-5-4R =0 R,. =8,029%N
Reakce — pole c-d

S F, =0 R, —20=0 R, = 20kN
Celkové reakce

R, =R,, + R, =27,318+8,029=235,347kN

R, =R, +R, =6,971+20=26,791kN

Ma = -58,941 kN
Ra = 32,682 kN Rb = 35,347 kN Rc = 26,971 kN

Obr. 12.5: Reakce
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Obr. 12.6: Vnitini sily

b) Zakladni Soustava vznikne odebranim vnéjsich vazeb
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Obr. 12.7: Zakladni staticky urcita soustava
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Obr. 12.8: Puvodni zatizeni zakladni soustavy — ohybové momenty
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Obr. 12.9: Zatizeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X; - ohybové momenty
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Obr. 12.10: ZatiZeni zakladni soustavy jednotkovou silou ve sméru X, - ohybové momenty
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Vypocet premisténi
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Kanonické rovnice — deformacni podminky
O+, X, +0,X, =0

Ong + 0y X, +0,X, =0

333333X, +533333X, =-26,1666-10°
533333X, +914,666X, =-435433-10°
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Reseni
X, = —35,347-10° =—35,347kN
X, = —26,971-10° =—26,971kN

Vnitini sily

X1=-35,347kN Xz =-26,971 kN
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Obr. 12.11: Vysledné zatizeni zakladni soustavy
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Obr. 12.12: Vnitini sily
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